

来自内蒙古边远小城 援鄂抗疫小护士回乡感言（下）



援鄂抗疫护士和爱人团聚

地写好了遗书：如果被病毒感染了，死了，我的遗体捐献国家，做医学解剖之用。这是疫情前线，感染随时都可能发生。在这里，每一个医者的灵魂，都受到空前的洗礼！身后背负着家乡领导同事和几十万乃至几百万乡亲的厚望，把生命置之度外，不辱使命，尽职尽责，是唯一的信念。

离开家乡一个多月以后，我在湖北荆门抗疫的消息，上了家乡的电视新闻。内蒙古自治区的各个机场、城市的广场和大的商厦，滚动播出我们赴鄂医疗队的头像。父母才知道我在湖北荆门抗疫。家乡的党政领导和卫生系统的领导，去我家慰问，送去了两万元慰问金。我的父母，从来没想到会有这个殊荣！小城市的人们，知道我在湖北前线抗疫，都期盼

着我能早日平安归来！

三月十七日，我们第一批撤离湖北，欢送我们的人群，一眼望不到头儿，那时候，武汉还在封城呐，湖北各地还没有解封。但是很多人聚集在我们的驻地楼前，居民楼上的人们，开窗挥动着国旗，大声喊着：感谢！谢谢你们！我和队员们，都被湖北人感动哭了！一句话也说不出来，一次次的给他们鞠躬！感谢他们的深情厚谊！感谢他们为了国家的付出！

封了武汉一座城，控制疫情救全国。荆楚大地的六千多万湖北人，响应国家隔离的号召，控制了疫情向全国蔓延。你只有到了湖北，到了武汉，身临其境，才会深深地感受到湖北人民，所付出的艰辛努力，所付出的巨大代价，包括成千上万亲人们的生命！

我们这些来自各省区的医疗队员，每一天，都被感动着。奉国家之命，来湖北抗疫，我们的身心与这片英雄的土地，紧紧地联系在一起。每天，汗水与泪水交织在一起，热血与拼搏在创造着奇迹。

在武汉天河机场，登上返程的包机，我的心难以平静。起飞了！在万米高空，透过机窗，再看看大武汉，这是一个拥有千万人口的大都市，这是一片英雄的土地！我平生第一次来武汉，竟然是作为一个医者，奋战了五十多个日日夜夜。我也被授予荆门市荣誉市民，享受在荆门终生旅游和宾馆免费的待遇。我们的名字，也被荆门收录，将存放在博物馆。

回到内蒙古自治区的鄂尔多斯，自治区的领导亲自到机场迎接！警车开路，警察敬礼，敬献鲜花，敬献哈达！人们夹道欢迎！我和队员都感动得热泪盈眶！做专机，过水门，警察护送，长街欢迎！这辈子，曾经去湖北抗疫，受到如此高规格的礼遇！太荣幸了！见到了那么多领导，那么多专家教授，那么多场面，那么多礼仪，那么多感动——开眼了，长见识了，我也变成了一个有家国情怀的人。一个人，当你的生命与国家的命运，紧紧地联

系在一起的时候，你会感到崇高和伟大，使命比生命更加重要。

住在鄂尔多斯豪华的宾馆里，一日三餐，吃得都是上乘的佳肴，享受着高规格的贵宾待遇。隔离十四天后，我们一行十五人坐飞机，回到了呼伦贝尔，隆重的欢迎仪式后，我坐着市里来接我的专车，两个小时后，回到了离别两个多月的小城。我走的时候，冰雪寒风，如今归来，已经是春风拂面。走时静悄悄的，今日归来，小城人流如潮。迎接的仪式，更是让我感动不已。警车开道，警察列队敬礼！市委书记、市长，还有医院的领导和同事，握手！献花！照相！领导讲话！我长这么大，也没见过家乡这个场面，而且是万人空巷的欢迎我的归来！感动！流泪！无语！

我有何德何能，能受到湖北荆门市所给予的如此殊荣！作为一个护士，我今生真是太荣幸了！没想到，真的没想到。自治区给我们每个赴鄂医疗人员，颁发了两枚特制的金质纪念奖章。我已经被自治区列为转正人员，成为享受编制待遇的国家事业单位正式职工。还有，按照国家的文件要求，在湖北抗疫期间，每天都有补助，自治区也有补助，加起来，一天达到

八百块钱，还有另外的奖金，还享受内蒙古自治区东西八千里的风景名胜终生免费旅游！

我本来就是一个普通的护士，履行一个护士的职责，是我的本职工作，也是我应该做的。从湖北荆门市，到自治区，到家乡，给了我这么多殊荣和奖励！这是对一个援鄂医者的莫大奖励！我，为自己去湖北前线抗疫，而感到荣幸和自豪，也让父母和亲人们，感到骄傲！

我深深地懂得，鲜花，掌声，荣誉，一切都会归于平淡。我会尽快地回到工作岗位，以一个谦卑的心，感恩的心，加倍地工作，为人民尽职尽责地工作，以此不负这些殊荣。

我要时时刻刻，提醒自己，我就是个普通的护士。今生选择了护理专业，我无悔人生，无愧这片生我养我的土地。因为，我曾在武汉抗疫前线，战斗了五十多个日日夜夜！这将是人生难忘而荣光的一段历史。

短短两个月，我成了小城市里的英雄，我好象在做梦一样。可是，这已经是现实了。自从去了武汉，我学会了鞠躬。谦卑，感恩，这将伴随着我的一生。让人走进你，如浴春风，这才是一个有仁心的医者！大爱无疆，医者崇高！